
 

REPUBLICA MOLDOVA 

CONSILIUL RAIONAL NISPORENI 

 

 

 

DECIZIE nr.  5/4 

din 18  decembrie 2025               or. Nisporeni 
 

 

Cu privire la executarea deciziei nr. 3/6 din 18.09.2025 

 „Cu privire la pregătirea complexului socio-economic pentru  

activitate în perioada de toamnă - iarnă 2025-2026. 
 
 

 În conformitate cu Legea nr. 436-XV din 28 decembrie 2006 privind 

administraţia publică locală, Decizia Consiliului raional nr. 3/6 din 18.09.2025 

„privind pregătirea complexului socio-economic al raionului Nisporeni pentru 

activitate în perioada de toamnă–iarnă 2025–2026 şi Programul de activitate al 

Consiliului raional pentru trimestru  IV, Consiliul raional,  

Decide: 

1. Se ia act de Nota informativă prezentată de Șefa serviciului cooperare 

transfrontalieră și atragerea investițiilor, dna Galina Triboi privitor la executarea 

deciziei nr.3/6 din 18.09.2025 „Cu privire la pregătirea complexului socio-economic 

al raionului Nisporeni pentru activitate în perioada de toamnă-iarnă 2025-2026”. 

 

2. Președintele raionului, vicepreşedinta raionului, şefii direcţiilor, secţiilor, 

serviciilor Consiliului raional, conducătorii instituţiilor, primarii:  

- vor asigura în continuare măsurile necesare pentru funcţionarea ritmică a 

instituţiilor, crearea condiţiilor optime de activitate în perioada toamnă-iarnă 

2025-2026. 

- vor monitoriza lunar realizarea Planului de Acţiuni pentru o mai bună activitate în 

perioada rece 2025-2026. 

 

3. Controlul executării prezentei decizii se atribuie preşedintelui raionului  

 dlui Ion Diavor. 

 

 

 

      Preşedintele şedinţei 

Consiliului raional       Vasile POTLOG 

 

 

Secretar 

al Consiliului raional                              Olesea BESCHIERU 

 

            

 



 

AVIZ 

 

asupra proiectului de decizie: Cu privire la executarea deciziei  

nr.  3/6 din 18.09.2025 „Cu privire la pregătirea  

complexului socio-economic pentru  

activitate în perioada de toamnă - iarnă 2025-2026. 

 

Serviciul juridic a examinat proiectul de decizie propus spre examinare în 

ședința Consiliului raional pentru data de  18 decembrie,   curent. 

 Proiectul dat a fost elaborat la propunerea  președintelui raionului și are 

caracter public, obligatoriu, general și impersonal, cu efect juridic ce permite 

integrarea organică în cadrul normativ în vigoare, evitîndu-se formulări și termeni 

ce ar permite o interpretare cu sens ambiguu și neuniformă. 

 Proiectul deciziei date este corelat cu prevederile actelor normative de nivel 

superior și de același nivel cu care se află în conexiune, referindu-se exclusiv la 

subiectul vizat. 

 Proiectul deciziei date nu depășește atribuțiile Consiliului raional, 

corespunde principiilor activității de elaborare și categoriei actelor administrației 

publice locale de nivelul doi. Normele de tehnică legislativă sunt aplicate în modul 

corespunzător proiectelor de decizii. 

 Având în vedere cele expuse supra, Serviciul juridic susține conceptual 

proiectul deciziei înaintat în formularea propusă. 

 

 

 

 

 

Serviciul juridic                                                                     Nicoleta Fărîmă    
 

 

 

 

 

 

 



 

Nota informativă 

Cu privire la executarea Deciziei Consiliului raional nr. 3/6 din 18.09.2025 

„Privind pregătirea complexului socio-economic al raionului Nisporeni pentru 

activitate în perioada de toamnă–iarnă 2025–2026” 

În conformitate cu prevederile Deciziei nr. 3/6 din 18.09.2025, care stabilește 

măsurile obligatorii pentru pregătirea complexului socio-economic al raionului 

Nisporeni către sezonul rece, a fost întreprins un complex de acțiuni coordonate 

privind organizarea, monitorizarea și controlul modului în care instituțiile publice, 

operatorii de servicii, primăriile și structurile sectoriale au realizat obligațiile ce le 

revin. 

Prezenta notă informativă este elaborată în scopul raportării către Consiliul 

raional asupra gradului de implementare a prevederilor deciziei menționate, precum 

și asupra stării reale de pregătire a raionului pentru activitatea în perioada toamnă–

iarnă 2025–2026. 

În baza punctului 1 al deciziei, a fost instituită Comisia raională pentru 

organizarea, monitorizarea și controlul pregătirii către sezonul rece, conform 

componenței aprobate prin Anexa nr. 1. 

În responsabilitatea Comisiei au intrat următoarele sarcini, prevăzute la punctul 

2 al deciziei: 

- instituirea unui control riguros asupra consumului de resurse energetice, 

- monitorizarea permanentă a implementării măsurilor de pregătire pentru 

sezonul rece, 

- supravegherea respectării limitelor financiare aprobate pentru consumul de 

resurse energetice, 

- asigurarea obiectivelor de importanță vitală cu surse autonome de energie 

electrică, acolo unde este inadmisibilă întreruperea alimentării. 

În perioada 03.10.2025–10.12.2025, Comisia s-a întrunit în: 

- 1 ședință oficială, și 

- 2 ședințe tehnice cu participarea Partenerului Privat „Green Energo”. 

Totodată, comisia a efectuat vizite în teren în instituțiile educaționale, medicale, 

culturale și administrative, evaluând gradul real de pregătire. 

În baza dispoziției președintelui raionului nr. 91 din 06 noiembrie, curent, s-a 

dat start sezonului de încălzire în toate instituțiile subordonate. 

 

Instituţiile educaţionale sunt monitorizate în permanență în vederea 

asigurării condițiilor optime de activitate în perioada rece.  

În cadrul DÎTS Nisporeni activează 26 IET, 32 instituții școlare și 2 instituții 

extrașcolare. Rețeaua termică a grădinițelor este pregătită 100%. Din 26 IET, 13 

dispun de centrale termice- pe bază de cărbune-9 instituții, 4- pe bază de peleți, 2-se 

încălzesc la sobe. Aceste instituții au planificat, în baza contractelor încheiate cu 



furnizorii, 116,5 tone de cărbune, 85 tone peleți, 49 metri ster lemne. La moment în 

stoc se regăsesc 92 t cărbune, 74 t peleți, 59 metri ster lemne. 

La gaze naturale se încălzesc 13 grădinițe. Gradul de pregătire a rețelelor 

termice la toate Instituțiile de Educație Timpurie este de 100%. 

12 IET sunt aprovizionate (sau dispun de surse financiare) până la 31.12.2025. 

14 IET sunt aprovizionate pentru tot sezonul rece. 

Din cele 32 de instituții de învățământ primar și secundar, 16 dispun de 

centrale termice pe bază de gaze naturale, iar alte 16 au centrale termice pe bază de 

combustibil solid. Până la finele primului semestru toate instituțiile dispun de surse 

financiare, (19 au primit alocări de la Guvern și Consiliul raional). Problema cea mai 

mare cu care se confruntă instituțiile care se încălzesc cu gaze, este incertitudinea 

aprovizionării cu gaze. În cazul sistării aprovizionării cu astfel de resurse,  aceste 

instituții nu au altă alternativă de încălzire. Rețelele termice pe bază de gaze naturale 

sunt pregătite pentru funcționare. Operatorii și responsabilii tehnici au fost testați. 

La 4 instituții serviciile termoenergetice sunt prestate de către Partenerul 

privat SRL ,,Green Energo”, cazangeriile sunt aprovizionate cu materia primă la 

timp. Prețul pentru 1 Gcal este în mărime de 2150.00 lei (inclusiv TVA). 

11 instituții folosesc drept combustibil lemne și cărbune, pentru care avem în 

stoc 119 t cărbune și 39,5 m ster material lemnos. 

În cazul deconectărilor de curent electric, din cele 34 de instituții școlare și 

extrașcolare, 23 dețin generatoare, iar din cele 28 IET – 11, Capacitatea 

generatoarelor este cuprinsă între 2,5 - 12 kw. O bună parte din generatoare 

funcționează pe bază de benzină, restul - cu motorină. Generatoarele sunt procurate 

prioritar din sursele instituțiilor. 

În concluzie, pentru întreg sezonul rece, sunt asigurate cu resurse energetice 

instituțiile care se încălzesc cu cărbune și cu brichete. Până la 31 decembrie dețin 

resurse financiare instituțiile care se încălzesc cu peleți, în baza parteneriatului 

public privat cu SRL ”Green Energo” și instituțiile care se încălzesc cu gaze. 

 

Instituțiile medicale sunt pregătite către sezonul rece. 

La data de 02.09.2025, s-a emis ordinul  șefului IMSP CS Nisporeni ,, Cu 

privire la pregătirea  către perioada toamnă-iarnă 2025-2026. Centrul de sanatate are 

în subordine 32 instituții medicale, care dispun de rețea de încălzire autonomă cu 

cazangerii pe bază de gaze naturale, cărbune și sobe. Necesarul de combustibil este 

contractat. 

Instituțiile, a căror rețea de incălzire ,este conectată la gaze naturale au fost 

supuse verificării și întocmită documentația necesară de către Întreprinderea 

Ungheni-Gaz, filiala Nisporeni. Au fost instruiți operatorii de cazane, s-a verificat 

starea tehnică antiincendiară, s-au executat lucrări profilactice la cazangerii. În cazul 

întreruperii de curent electric IP Spitalul raional este asigurat cu două generatoare 

(unul de capacitate170kw și altul de 50kw), care ar asigura 100 % funcționarea 



instituției, în caz de necesitate. Pentru instituțiile, care se încălzesc cu gaze naturale 

s-a încheiat Acordul adițional pentru anul 2026 în scopul asigurărării cu căldură. 

 

Drumurile, - În baza procedurii de licitație, Consiliul raional a contractat 

servicii de întreținere a drumurilor prin care se asigură buna deservire a segmentelor 

de drum din gestiunea Consiliului raional pănă la sfîrșitul anului curent. Urmează 

lansarea procedurii de achiziție a serviciilor de întreținere a drumurilor pentru anul 

2026, încheierea contractului privind serviciile respective, care să asigure 

funcționalitatea drumurilor pentru anul 2026. Drumurile naționale vor fi curățate de 

4 mașini speciale pentru distribuirea materialului antiderapant și 5 mașini grele 

pentru tracțiuni. S-a solicitat ca primăriile să identifice cîte un muncitor pentru 

împrăștierea materialului antiderapant pe drumurile publice locale din localitățile 

raionului și contractarea  serviciilor respective cu agenți economici sau persoane 

fizice, care dispun de utilaje respective pentru a asigura circulația rutieră și 

deplasarea localnicilor.  

 

În scopul asigurării continue cu energie electrica,  ÎCS Premier Energy a 

executat lucrări de renovare a instalațiilor electrice din localitățile raionului. Lucrările 

planificate sunt efectuate în proporție de circa 100 %. În caz de deconectări echipa 

intervine pentru a soluționa deficiențele cît mai operativ. 

 

Filiala Nisporeni  „Ungheni-Gaz” SRL este pregătită pentru sezonul rece. La ziua 

de azi toate instituțiile care sunt conectate la gaze naturale au fost verificate și 

întocmite documentele necesare. Dacă apar probleme suntem disponibili pentru a fi 

soluționate și sperăm la o conlucrare cât mai bună. 

Avem o solicitare către toți primarii – nu permiteți efectuarea săpăturilor fără 

autorizație în apropierea rețelelor de gaz, deoarece sunt câteva cazuri de rupere de 

țevi. Orice lucrări să fie însoțite de acte coordonate la instituțiile respective. 

 

Întreprinderea de Stat pentru Silvicultură - Sunt asigurate cu lemne toate 

instituțiile, care au incheiat contracte cu ÎS Nisporeni-Silva. La depozitul central este 

stocat necesarul de masă lemnoasă pentru a fi repartizate  pensionarilor, invalizilor 

de gr. I și persoanelor vulnerabile. Sunt disponibile stocuri de lemne  tari și moi 

pentru asigurarea populației. Colaborarea este funcțională; pensionarii și persoanele 

vulnerabile sunt aprovizionate prioritar. 

 

Serviciul Teritorial Asistență Socială Nisporeni. 

În cadrul STAS Nisporeni activează un șir de servicii sociale ca: serviciul 

îngrijire socială la domiciliu, sprijin pentru familii cu copii s-au alocat cca 85 000 lei 

sprijin pentru procurarea lemnelor de foc, asistență parentală profesionistă, tutelă, 

curatelă, asistență personală, casa comunitară. 



Menționăm că persoanele singuratice aflate în evidența serviciul Îngrijire socială la 

domiciliu sunt asigurate circa 95% cu lemne de foc pentru perioada rece a anului, restul 

fiind în proces de aprovizionare. 

Persoanele solitare sunt vizitate la domiciliu în perioada rece a anului, zilnic de 

către lucrătorul social, concomitent sunt vizitate familiile în dificultate de către 

asistentul social comunitar și lucrătorul social. S-a îndemnat ca fiecare familie din 

categoria familiilor vulnerabile să-și organizeze curățirea sobelor. Iar pentru persoanele 

singuratice curățirea sobelor este organizat de către lucrătorul social din localitățile 

raionului. 

 

Secția situații excepționale - Înainte de începerea sezonului de încălzire s-au 

viziat instituțiile publice și familiile din grupul de risc în scopul verificării coșurilor 

de fum și mediatizării regulilor de apărare împotriva incendiilor. În perioada rece a 

anului, este ridicat riscul de incendii în cazul caselor de locuit, datorită diverselor 

surse de încălzire. În acest sens reprezentanții Secției Situații Excepționale 

Nisporeni, desfășoară o campanie de informare a populației cu privire la măsurile de 

prevenire a incendiilor, precum și a degajărilor de fum, care pun viața în pericol. 

Unitățile de transport din dotare sunt în stare funcțională și pregătite pentru a 

interveni la timp. 

 

Concluzie: În urma evaluării tuturor sectoarelor, se constată că: 

Complexul socio-economic al raionului Nisporeni este pregătit pentru 

activitatea în perioada de toamnă–iarnă 2025–2026, conform deciziei Consiliului 

raional nr. 3/6 din 18.09.2025. 

Sunt constituite stocurile necesare, infrastructurile critice sunt funcționale, iar 

instituțiile publice au capacitatea de a asigura continuitatea serviciilor în condiții de 

temperaturi scăzute și eventuale situații excepționale. 

 

 

 

                                                                                                    

Șefa serviciu cooperare transfrontalieră 

și atragerea investițiilor                                                                 Galina Triboi 

 

 


